
المفردات
DOK 1

املأ كل فراغ بأفضل مصطلح من القائمة.

(life cycle) دورة الحياة   (cone) مخروط

(metamorphosis) التحوّل   (egg) بويضة

(pollination) التلقيح   (heredity) الوراثة

(seed) البذرة    (inherited traits) الصفات الوراثية

(trait) الصفة   (larva) اليرقة

يبدأ الكائن البرمائي حياته بـ  .   .1  

تتكوّن بذور شجرة الصنوبر داخل  .   .2  

يمر الكائن الحي بمراحل تشكّل  .   .3  

تمر بعض الكائنات الحية، مثل اليرقات، بـ  .4  

   التي يتغير فيها شكل أجسامهم.

تُعرف الصفات التي تنتقل من الآباء إلى الأبناء باسم  .5  

.   

يسمى الجزء الذي يمكن أن ينمو إلى نبات جديد باسم  .  .6  

تسمى سمة الكائن الحي باسم  .  .7  

تساعد الحيوانات والرياح النباتات على التكاثر عن طريق  .  .8  

تسمى الصفات التي يكتسبها الكائن الحي من أبويه باسم  .9  

.   

تسمى الحشرة التي تفقس من البويضة باسم  .  .10 

البويضة

مخروط

دورة الحياة

التحوّل

الوراثة

البذرة

الصفة

التلقيح

الصفات الوراثية

اليرقة
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مراجعة على الوحدة 2

الدرس 1 

 

 

الدرس 2 

 

 

الدرس 3 

 

 

ملخص مرئي

تصف دورة الحياة كيف ينمو الكائن الحي ويتكاثر. تنمو 

معظم النباتات من بذور.

تمر الحيوانات بدورات حياة مختلفة. فبعض الحيوانات 

تولد شبيهة بالأبوين. والبعض الآخر يتغير شكله بدرجة 

كبيرة خلال النمو.

تكتسب الكائنات الحية صفات وراثية من الأبوين. وبعضها 

تكون صفات مكتسبة أو نتيجة التأثر بالبيئة.
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الوحدة 2 مراجعة

ملاحظات خاصة بالمعلم

ملخص مرئي 	◀
اطلب من الطلاب إلقاء نظرة على الصور لمراجعة الأفكار 

الرئيسية للوحدة.
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المفردات
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تمر بعض الكائنات الحية، مثل اليرقات، بـ  .4  
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مراجعة على الوحدة 2

الدرس 1 

 

 

الدرس 2 

 

 

الدرس 3 

 

 

ملخص مرئي

تصف دورة الحياة كيف ينمو الكائن الحي ويتكاثر. تنمو 

معظم النباتات من بذور.

تمر الحيوانات بدورات حياة مختلفة. فبعض الحيوانات 

تولد شبيهة بالأبوين. والبعض الآخر يتغير شكله بدرجة 

كبيرة خلال النمو.

تكتسب الكائنات الحية صفات وراثية من الأبوين. وبعضها 

تكون صفات مكتسبة أو نتيجة التأثر بالبيئة.
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المستوى 1 التذكر يتطلب المستوى 1 تذكر حقيقة أو تعريف أو إجراء. 
وفي هذا المستوى، لا توجد سوى إجابة صحيحة واحدة.

المستوى 2 المهارة/المفهوم يتطلب المستوى الثاني تفسيرًا أو 
قدرة على تطبيق المهارة. وفي هذا المستوى، تعكس الإجابة فهمًا عميقًا 

للموضوع.
المستوى 3 الاستنتاج الإستراتيجي يتطلب المستوى الثالث استخدام 

الاستنتاج والتحليل، بما في ذلك استخدام الأدلة أو المعلومات الداعمة. 
وفي هذا المستوى، قد توجد أكثر من إجابة صحيحة.

المستوى 4 الاستنتاج الموسع يتطلب المستوى الرابع إكمال عدة 
خطوات ويتطلب استقاء المعلومات من مصادر أو مجالات عديدة. في 

هذا المستوى، تُظهر الإجابة تخطيطًا دقيقًا واستنتاجًا معقدًا.
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كيف تتغير الكائنات الحية؟  .16  

 

ما الذي يحدث في هذه الصورة؟ ما جزء دورة الحياة الذي توضحه هذه الصورة؟  .15 
 الإجابة المحتملة: إنها مرحلة من دورة الحياة توضح تكوّن البذور وانتقالها إلى التربة 

لكي تنمو نباتات جديدة.

ينبغي أن يستخدم التلاميذ المعلومات الموجودة في الوحدة للإجابة.

133
الوحدة 2 • مراجعة

M
cG

ra
w

-H
ill

 E
d
uc

a
ti
o
n 

سة
س

مؤ
ح 

ال
ص

 ل
ظة

فو
ح

 م
©

ف 
لي

لتأ
وا

ع 
طب

ال
ق 

قو
ح

 
K
O

JI
 K

IT
A

G
A
W

A
/a

m
a
na

im
a
g
e
sR

F/
G

e
tt

y 
Im

a
g
e
s 

DOK 2–3

أجب عن كل مما يلي بعبارات كاملة.

التسلسل اذكر مراحل دورة حياة نبات زهري بالترتيب الصحيح.  .11  

الرواية الشخصية صِف كيف تستخدم الصفات المكتسبة أثناء اليوم الدراسي العادي.  .12 

التوقع تسقط التفاحة الناضجة على الأرض. كيف يمكن أن يساعد ذلك على تكاثر الشجرة؟  .13 

التفكير الناقد كيف يمكن أن تؤثر البيئة في دورة حياة الطائر؟  .14 

مراجعة على الوحدة 2

البذور، الإنبات، النبتة، نبات كبير به أزهار، التلقيح، ثمرة تحتوي على بذور

 ستختلف الإجابات، لكن ينبغي أن يذكر التلاميذ مهارات مثل تحدث لغة ما والقراءة 

والكتابة وممارسة الرياضيات واستخدام مهارات معينة أثناء اللعب في الملعب.

 بعد أن تسقط التفاحة على الأرض، ستتعفن وتخرج منها البذور، أو يمكن أن يأكل حيوان 

هذه التفاحة ويحمل البذور إلى مكان جديد. ستنمو البذور إلى نباتات جديدة.

 توفر البيئة مكان للعيش والمواد اللازمة لبناء العش؛ قد يصعُب على صغار الدجاج العيش 

في الطقس البارد؛ يمكن أن تحاول حيوانات أخرى أن تتغذى على البيض.
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كيف تتغير الكائنات الحية؟  .16  

 

ما الذي يحدث في هذه الصورة؟ ما جزء دورة الحياة الذي توضحه هذه الصورة؟  .15 
 الإجابة المحتملة: إنها مرحلة من دورة الحياة توضح تكوّن البذور وانتقالها إلى التربة 

لكي تنمو نباتات جديدة.

ينبغي أن يستخدم التلاميذ المعلومات الموجودة في الوحدة للإجابة.
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DOK 2–3

أجب عن كل مما يلي بعبارات كاملة.

التسلسل اذكر مراحل دورة حياة نبات زهري بالترتيب الصحيح.  .11  

الرواية الشخصية صِف كيف تستخدم الصفات المكتسبة أثناء اليوم الدراسي العادي.  .12 

التوقع تسقط التفاحة الناضجة على الأرض. كيف يمكن أن يساعد ذلك على تكاثر الشجرة؟  .13 

التفكير الناقد كيف يمكن أن تؤثر البيئة في دورة حياة الطائر؟  .14 

مراجعة على الوحدة 2

البذور، الإنبات، النبتة، نبات كبير به أزهار، التلقيح، ثمرة تحتوي على بذور

 ستختلف الإجابات، لكن ينبغي أن يذكر التلاميذ مهارات مثل تحدث لغة ما والقراءة 

والكتابة وممارسة الرياضيات واستخدام مهارات معينة أثناء اللعب في الملعب.

 بعد أن تسقط التفاحة على الأرض، ستتعفن وتخرج منها البذور، أو يمكن أن يأكل حيوان 

هذه التفاحة ويحمل البذور إلى مكان جديد. ستنمو البذور إلى نباتات جديدة.

 توفر البيئة مكان للعيش والمواد اللازمة لبناء العش؛ قد يصعُب على صغار الدجاج العيش 

في الطقس البارد؛ يمكن أن تحاول حيوانات أخرى أن تتغذى على البيض.

132
الوحدة 2 • مراجعة

 
M

cG
ra

w
-H

ill
 E

d
uc

a
ti
o
n 

سة
س

مؤ
ح 

ال
ص

 ل
ظة

فو
ح

 م
©

ف 
لي

لتأ
وا

ع 
طب

ال
ق 

قو
ح

قواعد التصحيح
 )1( اختار الطالب حيوانين وأعد بحثًا عن كل  4	نقاط

منهما؛ )2( وضّح بالرسم دورة الحياة لكلا الحيوانين؛ )3( شرح 
كل مرحلة في دورة الحياة لكل منهما؛ )4( حدّد أوجه الشبه 

والاختلاف بين دورة الحياة لكلا الحيوانين.
 قدم الطالب ثلاث إجابات محتملة من أربع بطريقة  3	نقاط

صحيحة.
 قدم الطالب إجابتين من أربع إجابات محتملة  نقطتان

بطريقة صحيحة.
 قدم الطالب إجابة واحدة من أربع  نقطة واحدة

إجابات محتملة بطريقة صحيحة.

النشاط 	◀

ستتنوع الإجابات وينبغي أن تُبنى على ما تعلمه الطلاب أثناء 
البحث عن كل شجرة.

ملاحظات خاصة بالمعلم
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أكمل الجدول الموجود أدناه. اكتب "نعم" إذا   .10 	
كانت الصفة وراثية. اكتب "لا" إذا كانت الصفة 

غير وراثية.

اذكر اثنتين من الصفات الوراثية. اذكر صفة   	.11
لحيوان وأخرى لنبات.

غالبًا لا تشبه الكائنات الحية أحد الوالدين   .12 	
تمامًا. ما الذي يفسر ذلك؟

ما الذي يوضحه الرسم التخطيطي أعلاه؟  .7 	

ما الطوران اللذان يقع بينهما طور الشرنقة؟  .8 	

في أي طور تُنتج أنثى الدعسوقة البيض؟  .9 	

وراثيةالصفة

A. الندبات

B. لون العين

C. ركوب الدراجة

D. لون الشعر

E. اللغة

أجب عن الأسئلة التالية.

راجع الرسم التخطيطي للإجابة عن الأسئلة 7–9.

دورة الحياة

اليرقة واكتمال النمو

مكتملة النمو

 لا تشبه الكائنات الحية أحد الوالدين 

تمامًا لأنها ترث صفات من كلا الوالدين.

 ستختلف الإجابات. الإجابات المحتملة: 
لون الفراء، لون الزهرة، الارتفاع

لا

لا

لا

نعم

نعم
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التهيئة للاختبار

حوّط أفضل إجابة لكل سؤال.

أي من الأشياء غير الحية التالية في البيئة   .4 	
تحتاج إليها كل الكائنات الحية لتعيش؟

الصخور والماء  A
الماء والهواء  B
الماء والنار  C

النار والغذاء  D

ما الذي يمد البذرة بالطاقة لتنبُت؟  .5 	

الغذاء المخزن  A
التربة  B
الهواء  C
الثمرة  D

ما الترتيب الصحيح لنمو النبات؟  .6 	

البوغ، البذرة، النبتة  A
البذرة، البوغ، النبتة  B

البذرة، النبتة، نبات مكتمل النمو  C
النبتة، نبات مكتمل النمو، البذرة  D

ما الذي يحتوي على البذور في النباتات   .1 	
الزهرية؟

المخروط  A
بصلة النبات  B

الثمرة  C
الدرنة  D

ما الحيوان الذي يمر بطور من دورة حياته   .2 	
يتنفس فيه بالخياشيم؟

الدعسوقة  A
الفهد  B

السلحفاة  C
الضفدع  D

تساعد الرياح والحشرات والحيوانات على تكاثر   .3 	
النباتات عن طريق الجمع بين البيض و

حبوب اللقاح.  A
الأكسجين.  B

الكائنات الحية.  C
الماء.  D
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التحضير للاختبار

ملاحظات خاصة بالمعلم
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أكمل الجدول الموجود أدناه. اكتب "نعم" إذا   .10 	
كانت الصفة وراثية. اكتب "لا" إذا كانت الصفة 

غير وراثية.

اذكر اثنتين من الصفات الوراثية. اذكر صفة   	.11
لحيوان وأخرى لنبات.

غالبًا لا تشبه الكائنات الحية أحد الوالدين   .12 	
تمامًا. ما الذي يفسر ذلك؟

ما الذي يوضحه الرسم التخطيطي أعلاه؟  .7 	

ما الطوران اللذان يقع بينهما طور الشرنقة؟  .8 	

في أي طور تُنتج أنثى الدعسوقة البيض؟  .9 	

وراثيةالصفة

A. الندبات

B. لون العين

C. ركوب الدراجة

D. لون الشعر

E. اللغة

أجب عن الأسئلة التالية.

راجع الرسم التخطيطي للإجابة عن الأسئلة 7–9.

دورة الحياة

اليرقة واكتمال النمو

مكتملة النمو

 لا تشبه الكائنات الحية أحد الوالدين 

تمامًا لأنها ترث صفات من كلا الوالدين.

 ستختلف الإجابات. الإجابات المحتملة: 
لون الفراء، لون الزهرة، الارتفاع

لا

لا

لا

نعم

نعم
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التهيئة للاختبار

حوّط أفضل إجابة لكل سؤال.

أي من الأشياء غير الحية التالية في البيئة   .4 	
تحتاج إليها كل الكائنات الحية لتعيش؟

الصخور والماء  A
الماء والهواء  B
الماء والنار  C

النار والغذاء  D

ما الذي يمد البذرة بالطاقة لتنبُت؟  .5 	

الغذاء المخزن  A
التربة  B
الهواء  C
الثمرة  D

ما الترتيب الصحيح لنمو النبات؟  .6 	

البوغ، البذرة، النبتة  A
البذرة، البوغ، النبتة  B

البذرة، النبتة، نبات مكتمل النمو  C
النبتة، نبات مكتمل النمو، البذرة  D

ما الذي يحتوي على البذور في النباتات   .1 	
الزهرية؟

المخروط  A
بصلة النبات  B

الثمرة  C
الدرنة  D

ما الحيوان الذي يمر بطور من دورة حياته   .2 	
يتنفس فيه بالخياشيم؟

الدعسوقة  A
الفهد  B

السلحفاة  C
الضفدع  D

تساعد الرياح والحشرات والحيوانات على تكاثر   .3 	
النباتات عن طريق الجمع بين البيض و

حبوب اللقاح.  A
الأكسجين.  B

الكائنات الحية.  C
الماء.  D
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ملاحظات خاصة بالمعلم
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